

УТВЕРЖДАЮ

Саратовский транспортный прокурор
советник юстиции

П.В. Агуреев

.01.2024

**Изъятое транспортное средство, признанное вещественным доказательством,
не освобождает от обязанности уплаты налога за данное имущество.**

Исчисление транспортного налога регулируется главой 28 «Транспортный налог» Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ).

Согласно п. 3.4 ст. 362 НК РФ в отношении транспортного средства, право собственности на которое прекращено в связи с его принудительным изъятием по основаниям, предусмотренным федеральным законом, исчисление налога прекращается с 1-го числа месяца, в котором такое транспортное средство было принудительно изъято у его собственника, на основании заявления о прекращении исчисления налога в связи с принудительным изъятием транспортного средства, представленного налогоплательщиком в налоговый орган по своему выбору.

При этом положения п. 3.4 ст. 362 НК РФ применяются только в отношении транспортного средства, право собственности на которое прекращено в связи с его принудительным изъятием (отчуждением) по основаниям, предусмотренным федеральным законом (например пп. 1, 6 п. 2 ст. 235 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Таким образом, изъятие транспортного средства, не влекущее прекращения права собственности налогоплательщика на такое транспортное средство, в частности, признание указанного в обращении транспортного средства вещественным доказательством, не может рассматриваться основанием для применения п. 3.4 ст. 362 НК РФ.

Данная правовая позиция изложена также в Письме ФНС России от 28.12.2023 № БС-3-21/17418.

Помощник Саратовского
транспортного прокурора

юрист 3 класса

Е.А. Загадайлова